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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA CONSULTA DEL 15/12/2020 

Oggi, in Pavia, tramite collegamento web ZOOM, alle ore 11.00, sono convenuti i sottoindicati Signori, componenti 
della Consulta del Personale Tecnico-Amministrativo e dei Collaboratori Esperti Linguistici dell’Università di Pavia: 
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 Basto Andrea  
 

Componente Consulta X   

2 
 

 Balestra Barbara  
 

Componente Consulta X   

3 
 

 Bendiscioli Anna  
 

Componente Consulta X   

4 
 

 Boggiani Daniela  
 

Coordinatore Consulta  X   

5 
 

 Manzi Serena  
 

Componente Consulta X   

6 
 

 Mazzucchelli Iolanda  
 

Componente Consulta X   

7 
 

 Milani Dante  
 

Componente Consulta   x 

8 
 

 Morandi Anna 
 

Componente Consulta    X   

9 
 

 Palencia Casado Maria Montserrat  
 

Vicecoordinatore Consulta X   

10 
 

 Verzanini Andrea  
 

Componente Consulta   X 

Svolge le funzioni di segretario Andrea Basto. 
 

La riunione è stata convocata in seguito a decisione collettiva presa alla fine della riunione effettuata il 

26/05/2020. I Consiglieri hanno condiviso il seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Coordinatore  
2. Approvazione del verbale del 24 novembre  
3. Proposta Calendario riunioni anno 2021  
4. Valutazione correzioni Regolamento interno  
5. Newsletter della Consulta, video e auguri di Natale ai colleghi  
6. Aggiornamento gruppo di lavoro NUOVE ASSUNZIONI   
7. Aggiornamento gruppo di lavoro Formazione  
8. Varie ed eventuali 
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1. Comunicazioni del Coordinatore 

Dopo aver inviato due lettere distinte all’Amministrazione circa il Progetto di una nuova tipologia di 

Valutazione per il Personale PTA e la bozza del Regolamento interno, si sono ottenute le prime risposte. 

Non avendo ricevuto risposte ufficiali sulla valenza del progetto, riteniamo che per il 2020 la 

Valutazione del PTA non recepirà quanto proposto. Auspichiamo che possa essere discusso in futuro. 

Il regolamento della Consulta è stato presentato agli Organi Collegiali e vi è stata una prima revisione, 

da noi ricevuta in data 12 dicembre, da parte dell’Ufficio Legale, ad opera dell’Avvocato Muzzin.  La 

revisione presenta modifiche e cancellazioni che risultano poco comprensibili e in parte incongruenti. 

Per questo motivo, si intende chiedere delucidazioni in merito e si richiederà un incontro esplicativo 

online. 

2. Approvazione del verbale del 24 novembre 

Approvato dalla Consulta. 

3. Proposta Calendario riunioni anno 2021 

Approvato e caricato sulla pagina web istituzionale della Consulta. 

4. Valutazione correzioni Regolamento interno 

Verrà inviata una comunicazione al Servizio Legale dell’Ateneo in merito ad alcuni punti della revisione 
cercando un colloquio chiarificatore. 

5. Newsletter della Consulta, video e auguri di Natale ai colleghi 

Si sta procedendo con il video promozionale della Consulta. Viene proposto lo storyboard e illustrati i 

passi successivi. Si utilizzerà il lavoro fin qui creato per inviare un messaggio di auguri di Natale al 

personale PTA/CEL.  

A tal proposito alle 12:15 entra in Consulta la Dott.ssa Rosalia Palumbo per illustrare il lavoro a 

supporto fin qui svolto e discutere di modifiche da apportare ai video. Esaurito il suo contributo, la 

collega esce dalla stanza virtuale alle 12:45 circa. 

Viene approvato il contenuto e l’invio della Newsletter denominata la Consulta Inform@ a cui verrà 

aggiunto il video di auguri di Natale. 

6. Aggiornamento gruppo di lavoro NUOVE ASSUNZIONI  

Si rende necessario fissare una data con gli uffici competenti possibilmente per inizio 2021. 
Farei più dettagliato: Avendo appreso che il 24 novembre è stata approvata in CdA la Programmazione 
triennale del personale 2021-2023, il GdL ha contattato la responsabile del Servizio Programmazione 
e Sviluppo Organizzativo, Dott.ssa Maria Teresa Protasoni, il 2 dicembre, per chiedere un incontro 
informativo e la condivisione del documento. Il documento ci è stato inviato immediatamente, mentre 
l’incontro è stato rimandato, ai primi di gennaio, in considerazione delle molte scadenze di questo 
periodo. Abbiamo proposto tre date possibili e siamo in attesa di risposta. 
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7. Aggiornamento gruppo di lavoro Formazione 
Si invieranno all’ufficio Formazione delle proposte di percorsi formativi generali, trasversali e specifici 
per il personale PTA-CEL, da discuterne in sede della riunione prevista per il 13 gennaio 2021. 

8. Varie ed eventuali 

 La proposta del concerto, come anche altre attività (es. museali) vengono temporaneamente 

accantonate in attesa che venga superata l’emergenza sanitaria. 

Si propone un progetto in collaborazione con Universitiamo per sviluppare un contest fotografico da 

realizzarsi in ambiente universitario per un’attività di Crowdfunding a favore di un ente benefico da 

definire. Da valutare anche il nome del contest. Il periodo ipotizzato per il concorso fotografico 

potrebbe essere da gennaio a maggio 2021. 

Il Coordinatore propone una bozza di questionario da sottoporre ai colleghi in modo da discuterne per 

la prossima riunione della consulta PTA CEL. 

 
 

 

 

 

 

L’incontro termina alle ore 13:10 

 

 

 

                
Il Segretario verbalizzante              Il Coordinatore 
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